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AS QUESTOES DE 01 A 24 REFEREM-SE
A LINGUA PORTUGUESA

Profundamente (Manuel Bandeira)

[Parte 1]

Quando ontem adormeci

Na noite de S&o Jodo

Havia alegria e rumor

Estrondos de bombas luzes de Bengala
Vozes cantigas e risos

Ao pé das fogueiras acesas.

No meio da noite despertei
N&o ouvi mais vozes nem risos
Apenas baldes

Passavam errantes
Silenciosamente

Apenas de vez em quando

O ruido de um bonde

Cortava o siléncio

Como um tanel.

Onde estavam os que ha pouco
Dangavam

Cantavam

E riam

Ao pé das fogueiras acesas?

Estavam todos dormindo
Estavam todos deitados
Dormindo
Profundamente

[Parte 11]

Quando eu tinha seis anos
N&o pude ver o fim da festa de Sdo Jodo
Porque adormeci

Hoje ndo ouco mais as vozes daquele tempo
Minha avo

Meu avb

Totdnio Rodrigues
Tomasia

Rosa

Onde estdo todos eles?
Estdo todos dormindo
Estéo todos deitados
Dormindo
Profundamente.

As questbes de 01 a 04 referem-se ao texto acima.

01 -No verso “Havia alegria e rumor”, a palavra “rumor”
poderia ter sido substituida, sem prejuizo de sentido ao texto, por

a) caminhos
b) barulho
c) destinos
d) rumos

02 -Em relagio ao verso “Como um tlnel”, marque a
alternativa que apresenta, em destaque, palavra ou expressdo de
mesmo sentido de “como”.

a) Conforme seu coracdo a nova realidade, sera mais facil para
todos.

b) Tal qual nas antigas brincadeiras de rua, estdvamos felizes.

c) Com despeito a dieta, como um monte de guloseimas.

d) Como assim? Esqueceram de mim?

03 -0s versos “Onde estavam os que h& pouco/ Dancavam/
Cantavam/ E riam/ Ao pé das fogueiras acesas?” fazem referéncia

a) aos dias atuais, momentos nos quais pessoas como a avo e 0
avd ndo mais existem.

b) ao passado, momento critico do qual o eu-lirico ndo sente, em
nenhum momento, falta.

c) as caracteristicas comuns das festas de Sédo Jodo como, por
exemplo, bales e fogueiras.

d) as pessoas, como Tomasia e Rosa, que, naquele tempo,
participavam da festa de S&o Joao.

04 - As expressdes “dormindo profundamente”, em destaque no
final da primeira e da segunda parte do poema, significam,
respectivamente:

a) distraidos - dormindo
b) dormindo - mortos

c¢) dormindo - dormindo
d) cansados - dormindo

05 - Assinale a opcao correta em relagdo a pontuacéo.

a) Tu, minha amiga, diz a lei, estas condenada.
b) Tu minha amiga, diz a lei, estas condenada.
c) Tu, minha amiga diz a lei estas condenada.
d) Tu minha amiga diz a lei, estas condenada.

06-A seguir, apresentam-se trés trechos do livro Vidas Secas,
de Graciliano Ramos. Neles ha exemplos dos trés tipos de
discursos possiveis de serem empregados. Relacione as colunas e,
em seguida, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

I. Discurso Indireto Livre
Il. Discurso Indireto
I1l. Discurso Direto

() A cachorra Baleia estava para morrer. Ti emagrecido, o
pelo caira-lhe em vérios pontos, asﬁel avultavam num

fundo rdseo, onde manchas esgagas ravam e sangravam,
cobertas de moscas.

() Sinha Vitéria fechgu-\e n arinha, rebocando os meninos
assustados, quesadi¥inlavam desgraca e ndo se cansavam de
repetir a mes rgunta:

—Vao om a Baleia?

() Na luta que travou para segurar de novo o filho rebelde,
zangou-se de verdade. Safadinho. Atirou um cocorote ao
cranio enrolado na coberta vermelha e na saia de ramagens.

a) 1-11-1
b) I-1I-11
) I-1-11
d) 1-1-11
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O7-Marque a alternativa que apresenta, correta e
respectivamente, as palavras que completam as lacunas do
fragmento de texto abaixo.

Poucos
ele

consciéncia de que, quando ainda era jovem,
decidir gue caminho seguir.

a) tém, pdde, por.
b) tem, pode, por.
c) tém, pode, pbr
d) tem, pdde, por.

08 - Assinale a alternativa que apresenta a palavra destacada
formada pelo processo de derivacgéo parassintética.

a) O jogador foi incapaz de explicar o motivo de sua auséncia no
treinamento de quarta-feira.

b) Ao se alistar na Forca Aérea Brasileira, o jovem ficou
entusiasmado.

c) Apos horas de sofrimento, Xavier encontrou um dentista para
atendé-lo.

d) O choro da criancga perturbava toda vizinhanca.

09- Marque a alternativa correta quanto as regras de regéncia
verbal do verbo “bater”.

a) O jovem contratado batia a porta da sala de seu patrdo com
medo de ser atendido pelo chefe, de modo que sua covardia
era percebida pela fraqueza de seus toques. O velho
capitalista, do outro lado, fingia ndo ouvir para aumentar a
ansiedade do novato.

b) Com raiva, bateu na porta de seu quarto, esmurrando com seus
punhos fortes, imaginando encontrar sua mulher com outro.
Entrou e ndo encontrou ninguém. Ao sair, bateu-a com a
mesma raiva que sentiu ao entrar.

c) Distraido, corria pelos corredores da antiga estagdo. Acabou
por bater a porta, atropelando-a, com seu corpo desengoncado
que, por conta da velocidade, projetou-se para dentro da sala
de comandos elétricos.

d) Ao sair, bata a porta com cuidado, dizia o aviso do lado
interno da porta de vidro escuro.

10 - Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas do seguinte fragmento de texto.

O diretor avisou vezes que, para a entrada na sala de
multimidias, é a identificacdo do aluno. Ele informou
também que a sala seréa fechada a partir do meio dia e :

a) bastantes, necessaria, meia
b) bastantes, necessario, meio
c) bastante, necessario, meio
d) bastante, necessaria, meia

11 - Assinale a alternativa em gue ndo ha conotacao.

12 - Marque a alternativa que apresenta forma verbal reflexiva.

a) Suicidou-se.

b) Enganou-se com sua namorada.

c) Debatia-se para a morte a pobre ave.

d) Lavei-me com as aguas puras da verdade.

13 - Em relacio a classificacdo das conjunces coordenativas
destacadas, coloque C para certo ou E para errado. A seguir,
assinale a sequéncia correta.

() O pai muito chateado disse a filha que ndo aprovava nem
permitiria o casamento dela. (alternativa)

() N&o brinque com arma de fogo, que pode ser perigoso.
(explicativa)

() Vocé ja estudou bastante, contudo precisa se concentrar
mais. (adversativa)

( )Ora vocé chora, ora vocé ri, a vida sempre continua.
(aditiva)

14 - Marque a alternativa correta em relagdo aos casos de crase
apresentados.

a) Realizou uma saida a francesa, apds pedir um bife a cavalo.
Ele j& sabia ndo ter nenhum centavo quando decidiu ir a
cantina.

b) A francesa que havia conhecido na ultima viagem quando fui
a Paris tornou-se minha amiga a distancia.

c) Vou a cidade, as compras, satisfazer as vontades de minha
amada.

d) Daqui a umas horas sairei a sua procura.

15- Marque a op¢do em que haja objeto direto preposicionado.

a) De vinho tinto ele gostava muito.

b) Perdi um filho a quem muito amava.

c) Assistimos ao jogo que fazias conosco.

d) Sua vida pertencia aos politicos da regido.

16 - Marque a op¢do em que ndo houve omissdo do pronome
sujeito.

a) Sou um animal sentimental (Renato Russo).

b) Ando devagar porque ja tive pressa (Almir Sater/Renato
Teixeira).

c) Eu fico com
(Gonzaguinha).

d) Gosto muito de te ver, ledozinho/Caminhando sob o Sol
(Caetano Veloso).

a pureza das respostas das criancas

17 - Marque a op¢do em que a expressdo destacada possui valor
adjetivo.

a)
b)

c)
d)

Construi um muro de pedra entre mim e ti.

Senti a seda da pele do bebé em meus dedos quando o segurei.
Diante do caos estabelecido na empresa, 0 gerente nadava em
ouro.

Mesmo com as orientacdes sobre a crise nos reservatorios, a
empregada ndo se importava com a agua que pingava da
torneira.

a)
b)

c)
d)

Com medo, enfiou-se sob a mesa.

Sem piedade, 0s romanos aniquilaram reinos vizinhos.

Os cientistas, com a mesma cautela de sempre, negaram a
existéncia de seres de outros planetas.

Descobri que, na vida, por conta da ignorancia, os homens
sem educagdo oferecem maior resisténcia as novas ideias.
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18 - Em relagéo a forma plural dos substantivos abaixo, coloque
C para certo ou E para errado.

() oalcool - os alcoois

() oxadrez — os xadrezes

() oescrivao — os escrivdes

() o tenente-coronel — os tenentes-coronéis
() o abaixo-assinado — 0s abaixos-assinados

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

a) E-C-E-C-E
by C-E-C-E-C
c) E-E-E-C-C
d C-C-E-C-E
19- Marque a alternativa que contenha oracdo subordinada de

mesma classificagdo da oracdo subordinada presente na frase a
seguir: A solucdo ¢ que vocé desista logo.

a) Que ele volte é bom.

b) A Unica alternativa era que ele voltasse para casa.

c) N&o me esqueco de que fiz muito bem para vocé.

d) Na&o imaginava que isso causaria tanto problema em nossa
relacdo.

20 - Leia:
D. Gléria

Minha Mée era boa criatura. Quando Ihe morreu o marido,
Pedro de Albuquerque Santiago, contava trinta e um anos de
idade, e podia voltar para Itaguai. Nao quis; preferiu ficar perto da
igreja em que meu pai fora sepultado. Vendeu a fazendola e os
escravos [...]

Ora, pois, naquele ano da graca de 1857, D. Maria da
Gléria Fernandes Santiago contava quarenta e dois anos de idade.
Era ainda bonita e mog¢a, mas teimava em esconder os saldos da
juventude, por mais que a natureza a quisesse preserva-la da agédo
do tempo. Vivia metida em um eterno vestido escuro, sem
adornos, com um xale preto, dobrado em tridngulo [...]

(ASSIS, Machado de. Dom Casmurro. Sdo Paulo: Escala Educacional, 2006, p. 19).

Tendo como referéncia o texto acima, marque a alternativa
correta em relagdo a exemplificagdo das figuras de linguagem.

a) Metonimia: Era ainda bonita e moc¢a, mas teimava em
esconder os saldos da juventude.

b) Antitese: vestido escuro, sem adornos, com um xale preto.

c) Hipérbole: Vivia metida em um eterno vestido escuro.

d) Metéafora: preferiu ficar perto da igreja.

21 - Leia:

I. O pobre animal foi sacrificado pelo pecuarista.
Il. O pecuarista sacrificou o pobre animal.

Houve mudanca de voz verbal expressa na sentenca Il em relagdo
a |. Marque a opgéao que apresenta verbo que ndo possa compor,
de acordo com a gramatica, sentencas similares a I, em relacdo a
voz verbal.

a) Morrer
b) Matar
c) Abater
d) Eliminar

22 - Assinale a opcio que completa correta e respectivamente as
lacunas da frase seguinte.

Os artistas populares e o fa formam uma relacdo de amor néo
correspondido: representam a pessoa mais amada da
relacdo, por outro lado, representa a parte que ama e se
anula em relacéo ao outro.

a) estes - este

b) aqueles - este
c) estes - aquele
d) aqueles - esse

23 - Assinale a alternativa cuja palavra em destaque é
classificada como paroxitona.

a) O Diretor chegou atrasado a formatura, de maneira sutil, e
sentou-se na Ultima fileira de cadeiras.

b) Em um aeroporto de uma cidadezinha do interior, o
empresario guardava seu avido no hangar.

c) A situacdo dele ndo era a melhor apés o acidente, toda posicao
na cama era ruim.

d) Todos foram avisados que a rubrica deveria ser feita no canto
inferior direito do documento.

24 - Leia:

I. Ligoua TV, pegou o jornal, perdeu-se em lembrancas. (As
virgulas separam oragdes coordenadas assindética.)
Il. Cicero, fundador da Sociedade dos Irmdos Altino, era um
grande educador. (As virgulas isolam o vocativo.)
I1l.  Uns diziam que ele estudou para a prova, outros, que nao
se importou nenhum pouco. (A segunda virgula indica a
elipse de um termo.)

Assinale a alternativa que apresenta justificativa(s) correta(s) em
relagdo ao uso da virgula.

a) lell
b) lelll
c) L1lell
d) Apenas Il
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AS QUESTOES DE 25 A 48 REFEREM-SE
A LINGUA INGLESA

Read the text and answer questions 25 and 26.

1 Thomas Edison tried two thousand different materials
in search of a filament for the light bulb. When none
worked satisfactorily, his assistant complained, “All our
work is in vain. We have learned nothing.”

5 Edison replied very confidently, “Oh, we have come a long
way and we have learned a lot. We know that there are two
thousand elements which we cannot use to make a good

light bulb.”
(Adapted from academictips.org)

25 — The sentence “We have learned nothing”, in the text, can be
replaced by

a) We have learned anything.

b) We haven’t learned anything.
c) We haven’t learned something.
d) We haven’t learned everything.

26 — According to the text, Thomas Edison

a) got satisfied with his new invention.

b) learned a lot from his previous mistakes.

c) used two thousand elements to create the light bulb.

d) has two thousand more elements that can be used to make the
light bulb.

Read the text and answer questions 27 and 28.

The story of a blind girl

1 There was a blind girl who hated herself just because
she was blind. She hated everyone, except her loving
boyfriend. He was always there for her. She said that if she
could only see the world, she would marry her boyfriend.

5 One day, someone donated a pair of eyes to her and
then she could see everything, including her boyfriend.
Her boyfriend asked her, “Now that you can see the world,
will you marry me?”

The girl was shocked when she saw that her boyfriend

10 was blind too, and refused to marry him. Her boyfriend
walked away in tears, and later wrote a letter to her saying:

“Just take care of my eyes dear.”
Fonte: http://academictips.org/

27 - According to the text, all the alternatives are true, except

a)

The girl could see everything because she was donated a pair

of eyes.

b) The girl has unpleasant feelings for everyone but her
boyfriend.

c) Her boyfriend became blind because he gave her his pair of
eyes.

d) The girl refused to marry her boyfriend because he was ugly.

28 — The underlined verbs, in the text, are in the

a) Simple Past

b) Simple Present

c) Present Perfect

d) Present Continuous

Read the cartoon below and answer question 29.

i\l | be‘llievehl'n 4 | % Becaaauuse... ) If you spend enough time
anning anea
SNASUC I |

planning you never actually
have to do anything

A

o
-
=

[Fwomtoes (

(www.google.com/images)

29 - According to the cartoon, Garfield

a) wants to build his career.

b) intends to work hard.

c) has something in his mind as a plan to complete his studies.
d) actually wants to spend his time doing nothing but planning.

Read the dialogue below and answer question 30.

1 Dad: Frog, I like frog. It runs through a maze for some
cheese...
Child: Noooo000000, that's mouse!
Dad: Oh, mouse. | see. Mouse. | like mouse. | like how
5 it swims in the ocean...
Child: No! That's fish.
Dad: Oh, I see. Fish. I like fish. I like how it scratches at
fleas and bark at the mailman...
Child: No, no, no, no.
Dad: No?
Child: You don't know anything about animals, daddy!
(Adapted from “The Elephant Song”, by Eric Herman)

10

30 - Choose the alternative that presents the plural of the nouns
“mouse” and “fish” (lines 4 and 7), in the text, respectively.

mice — fish
mice — fishs
mouses — fishs
mouses — fishes

a)
b)
c)
d)

31 -1In the sentence “Maria learns fast”, the word “fast”,
in bold type, is

a) anoun

b) an article
c) anadverb
d) an adjective

32 — Select the correct modal verb that fills in the blank in the
paragraph below.

Paul feels very sick and dizzy. I think he has been drinking
all night again. He get out of bed this morning.

a) will
b) must
c) can’t
d) could
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Read the text and answer questions 33, 34 and 35.
Will’s experience at the airport
1  After his return Rome, Will couldn’t find his luggage

in the airport baggage area. He went to the lost luggage
office and told the woman there that his bags hadn’t arrived
on the carousel.
5 She smiled and told him not to worry because they were
trained professionals and he was in good hands.
Then she asked Will, “Has your plane arrived yet?”
(Adapted from academictips.org)

33 - “Carousel”, in bold type in the text, is reIated to

a) the place where passengers waj be‘th
plane.
our

b) the moving Qelyt bags from at an airport.
c) a pla wh ort your arrival at an airport, hotel,
hospi T BtC.

d) the place at an airport where you collect your cases and bags
after a flight.

34 - “hadn’t arrived”, (line 03), is closesﬁn apeto

a) hadn’t being foun

b) hadntbern n

c) hadn’t %e

d) hadn elivered

35 — The correct preposition that fills in the blank in the text is

t onto their

a) at
b) by
c) for
d) from

Read the paragraph below and answer question 36.

In 1829, a poor tailor in Paris, Barthelémy Thimonnier,
invented the first sewing machine in the world and made eighty of
them.

36 - Which of the following questions cannot be answered with
information from the text?

a) Where did the inventor of the first sewing machine die?
b) Who was the inventor of the first sewing machine?

c) When was the first sewing machine invented?

d) How many sewing machines were made?

Read the text below and answer question 37.

Economists have recognized that physical beauty affects wages,
even in occupations where appearance does not seem relevant to
job performance. It seems that attractive men and women
are paid more than ordinary people for the same work.

(Taken from The International Herald Tribune)

37 - Choose the best alternative that presents the correct verb
tense and the voice of the verbs underlined in the text,
respectively.

a) present perfect/active voice; simple present/passive voice.
b) simple present/passive voice; present perfect/active voice.
c) simple past/passive voice; present perfect/active voice.
d) past perfect/active voice; simple present/passive voice.

38 - Select the correct alternative according to the extract below.

Pan Pacific is a five stars hotel Yokohama
It has 485 rooms, 25 floors and it krif far from the
airport. If you want to save @urmg your stay
in the Japanese city, you t to stay at the
Grand Hotel. With 31 f¥ors, it offers 600 rooms and

is 106 km from theq
a) TheGrand i |s as the Pan Pacific Hotel.

b) The Gra er than the Pan Pacific Hotel.
c) The Gra Isless expensive than Pan Pacific Hotel.
d) The Grand is closer to the airport than Pan Pacific Hotel.

39 - Select the alternative that best completes the dialogue
below.

Jude: | (see) Mary last Sunday.
John: Really? | (not/see) her for years. How is she?

a) saw — haven’t see

b) saw — haven’t seen

c) have seen —didn’t see

d) have seen — haven’t seen

40 - select the alternative that best completes the extract below.
Workplace Accident Statistics

Every year, millions of people in ___ United States are hurt on
the job. Each day 16 workers die from injuries at work and
more than 17,000 are injured. Accidents also cause the
companies to spend more. Last year, __ total cost was more
than $121 billion.

a) the—a
b) a-the
c) the-—an
d) the —the

41 - Select the alternative that best completes the sentence below
giving idea of comparison.

He is a good artist and he sings
he is on stage.

a professional when

a) as

b) like
c) such
d) asif

42 - Select the alternative that completes the sentence below in
the third conditional.

If she hadn’t read the news magazine, she

a) hadn’t seen the ad

b) would see the ad

c) couldn’t see the ad

d) wouldn’t have seen the ad
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43 - Choose the alternative that best completes the dialogue
below.

Mary: Whose pencil is that? Is it yours, Paul?
Paul: No, it’s not . | saw Susan using it. | think it’s .

a) mine - him
b) mine - hers
c) my - hers
d) my - her

44 _ Choose the alternative that fills in the blank in the sentence
below.

Scientists say that when a person stops
the chances of getting cancer and other diseases reduce.

a) smoke

b) smokes
¢) smoked
d) smoking

very soon,

Read the text below and answer questions 45, 46 and 47.
A Region’s Soccer Strongmen are facing a hard fall

1 After rising as a governor under Brazil’s military
dictatorship, José Maria Marin became such a towering
figure in the world of Brazilian sports that the
headquarters of the nation’s soccer federation was

5 recently named in his honor.

Now, the United States Justice Department’s charging

Mr. Marin, 83, and 13 other senior sports officials and

executives across the Americas with taking part in a

sweeping bribery and kickback scheme within FIFA, the

governing body of global soccer.

Of the 14 men named as defendants in the indictment,

all but two of them are citizens of Latin American and

Caribbean nations, a reflection of the investigation’s

focus on corruption in the hemisphere.

(Fonte: www.nytimes.com)

10

GLOSSARY

but: exceto
bribery: suborno
headquarters: sede

45 — Al the words below, in the text, are adjectives, except:

a) Brazilian
b) Americas
¢) Caribbean
d) Latin American

46 - According to the text, all the sentences bellow are correct,
except:

a) José Maria Marin used to be a governor during military
dictatorship.

b) Mr. Marin was accused of participating in a corruption
scheme within FIFA.

c) of the 14 men named as defendants in the accusation, only two
are Latin American and Caribbean citizens.

d) the United States Justice Department is accusing Mr. Marin,
among other senior sports officials and executives of bribery.

47 - All the extracts below, in the text, present a possessive
noun, except:

a) “...the nation’s soccer federation...”

b) “...under Brazil’s military dictatorship...”

c) “...areflection of the investigation’s focus...”

d) “...the United States Justice Department’s
Mr. Marin...”

charging

Read the cartoon below and answer question 48.

o A
2% YOU ARE CLEARTO 3

— |I DO WHATEVER... *
\__-‘ — TNy -J"‘—_"-_J_

(Fonte:www.sisu.typepad.com)

48 — The verb “clear”, in the cartoon, can be replaced by

a) clean
b) bright
¢) prohibited
d) authorized
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AS QUESTOES DE 49 A 72 REFEREM-SE
A MATEMATICA

49 - A distribuicdio de  frequéncia abaixo  refere-se
a exportacdo de soja realizada por uma Cooperativa no més de
abril.

Toneladas
Xj fi
exportadas
1 10 —~ 20 3
2 20 — 30 2
3 30 — 40 8
4 40 50 10
5 50 ~ 60 7
> fi =30

Dados Ficticios

Com base nos dados apresentados, a mediana da

distribuicdo pertence a

a) 2%classe
b) 32classe
c) 48classe
d) 52classe

50 - Na funcio f(x)=mx-2(m-n), me n e R . Sabendo que
f(3) = 4 e f(2) = -2, os valores de m e n sdo, respectivamente

a) le-1
b) -2e3
c) 6e-1
d) 6e3

51 - sabe-se que 0s nimeros complexos
Z; = [2m 3+m)]+@n+5)i € Z»= (2m2+12)+[4(n+1)]i sdo
iguais. Entdo, os valores de m e n sdo, respectivamente

a) 3el
b) 2el
c) 2e-1
d) 3e-1

52-A distribuicdo dos salarios dos 20 funcionarios de uma
empresa esta representada no quadro a seguir.

SALARIO NUmero de
: I fia fr (%)
(em Reais) Funcionarios (f;)
860 2 2 10
950 6 8 |
1130 | 0 16 40
1480 3 15
2090 1 20 5

Os valores que completam corretamente as lacunas do
quadro séo

a) f=10; f,= 13;f, = 30
b) f, = 10; f,= 13; f, = 20
C) fi=8; f,=11;f,=20
d) fi = 8; fia: 19; fr =30

53 - Um carrinho de brinquedo que corre em uma pista circular
completa 8 voltas, percorrendo um total de 48m. Desprezando a
largura da pista e considerando m=3, 0 seu raio é, em metros,

igual a ba

a) 0,8

b) 1,0 R
c) 1,2 ’

d) 2,0

54 - Considere os algarismos 1, 2, 3, 4, 5, e 6. A partir deles,
podem ser criados nimeros pares de quatro algarismos
distintos.

a) 60
b) 120
c) 180
d) 360

55 — Considere o0s segmentos de retas AB e CD, onde
A(0, 10), B(2, 12), C(-2, 3) e D(4, 3). O segmento MN,
determinado pelos pontos médios dos segmentos AB e CD 6
dado pelos pontos M e N, pertencentes respectivamente a AB e

aCD. Assinale a alternativa que corresponde corretamente a
esses pontos.

a) M(%,l)eN(-l, 3)
b) M(-2, 10) e N(-1, 3)
) M(1,-2) e N(4, 3)
d) M(1,11) e N(1, 3)

56 - 0s AeB

A=2x+15%e B =5x - 9°. Assinale a alternativa que representa,
corretamente, o valor de x.

a) 2°
b) 8°
c) 120
d) 24°

angulos sdo  congruentes.  Sendo

1 -11
1 0 b
1 2 1

57 - Para que o determinante da matriz seja 3,

o valor de b deve ser igual a

a) 2
b) 0
c) -1
d) -2

58 - A progresso aritmética, cuja formula do termo geral é dada
por a, =5n-18 , tem razdo igual a

a) -5
b) -8
c) 5
d) 8
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59 - Dado o polindmio: ax® + (2a + b)x* + cx + d — 4 = 0,
os valores de a e b para que ele seja um polindmio de 2° grau sdo
a) a=0eb=0

b) a=1eb=0

c) a=0eb =0

d) a=-1eb=0

60 - A equacio reduzida da reta que passa pelos pontos
A(0, 1) e B(6, 8) € dada por

a) y=7x+1
b) y=6x+1

7
C = —x+1
) Y 5

6
d =—x+1
) y=2

1 a b -1) . .
61 -se e s80 matrizes opostas, os valores de
-1 2 x 2k

a, b, x e k séo respectivamente
a) 1,-1,1,1

b) 1,1,-1,-1

c) 1,-1,1,-1

dy -1,-1,-2,-2

62 - Assinale a alternativa que representa, corretamente,

a area do tridngulo eshogado na figura abaixo.
a) 15m?

b) 30V2 m? om

c) 1543 m? 30°

d) 3043 m? 10m

63 - Um cilindro de 18cm de altura e raio da base igual a 5cm
contém agua até a metade de sua altura. Por algum motivo, houve
necessidade de despejar essa dgua em um outro cilindro com
40cm de altura, cujo raio da base mede 4cm.
Considerando m=3, o valor que mais se aproxima da altura

atingida pela 4gua no segundo cilindro é

) N
a) l4cm
b) 16cm ~—
c) 20cm
d) 24cm 40cm
18cm
N S

64 -Dada a reta r; 2x — 3y + 5 =
adistanciade Paretar é

a) Joi
b) 30413
C) S_M

91

3413

13

0 e o ponto P(5, 6),

d)

65 - Ao calcular a média aritmética das notas dos Testes Fisicos
(TF) de suas trés turmas, um professor de Educacdo Fisica

anotou os seguintes valores:

N° DE MEDIA

TURMA ALUNOS | DO TF
A 20 9
B 40 7,5
C 30 8

A média aritmética das notas do TF dos 90 alunos das
turmas A,BeC ¢

a) 8,0
b) 8,1
c) 8,2
d) 8,3

66 — Considere os pontos A(2, 8) e B(8, 0). A distancia entre eles
éde

a) V14

b) 342

c) 3J7

d) 10

67-A reta s que passa por P(1, 6) e é perpendicular a

2 ,
ry=—x+3¢e
y 3
3
a) y= —Xx
)y 5
b) y=x+5
Q) y= —2x+ 2
3 3
3 15
d) y= ——x+ —
)Y > >

68 - 0 valor de cos 735° ¢

£
|$|-I>|H

(=)}
~

«l

V2+46

4

ff

8

69 — Duas cordas se cruzam num ponto distinto do centro da
circunferéncia, conforme esboco. A partir do conceito de angulo
excéntrico interior, a medida do arco x é

a) 40°
b) 70°
' 50°

c) 110°
d) 120°
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70 - Quatro ntimeros estio dispostos de forma tal que constituem
uma PG finita. O terceiro termo é igual a 50 e a razdo € igual a 5.
Desta maneira, o produto de a;.a4 vale

a) 10

b) 250
c) 500
d) 1250

71 - Sabe-se que a hipotenusa de um tridangulo retangulo tem

55 cm de comprimento e a soma dos catetos é igual a 15cm. As
medidas, em cm, dos catetos sdo

a) 6e9
b) 2e13
c) 3el2
d) 5e10

72 -0 triangulo determinado pelos pontos A(-1, -3), B(2, 1) e
C(4, 3) tem area igual a

a) 1
b) 2
c) 3
d) 6

AS QUESTOES DE 73 A 96 REFEREM-SE
A FISICA

73 -Uma bateria de 9V tem resisténcia interna de 0,1 Q.
Assinale a opgdo que indica o valor da sua corrente de
curto-circuito, em amperes.

a) 09
b) 9

c) 90
d) 900

74 —Um plano inclinado forma um angulo de 60° com a
horizontal. Ao longo deste plano é langado um bloco de massa
2 kg com velocidade inicial vy, como indicado na figura. Qual a
forca de atrito, em N, que atua sobre o bloco para fazé-lo parar?
(Considere o coeficiente de atrito dindmico igual a 0,2)

a) 2
b) 3 }/

) 4 7
d) 5 Aee |

75 - Associe as imagens seguintes aos nomes dos fendmenos
fisicos correspondentes na coluna abaixo.

) Reflexdo
) Refracéo
) Difragdo

() Interferéncia \/
( $ J

(

(

Assinale a opcéo que apresenta a sequéncia correta.

a) IV-I1-1-1l
b) IV-1lI-11-1
c) M-=1-1v-ll
d H-1v-Ii-1

76 - O vidro tem indice de refracdo absoluto igual a 1,5. Sendo a
velocidade da luz no ar e no vacuo aproximadamente igual a
3.10% m/s, pode-se calcular que a velocidade da luz no vidro é
igual a

a) 2.10°m/s

b) 2.10°km/s
c) 45.10%m/s
d) 4,5.108%km/s
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77 - Quando um paraquedista salta de um avido sua velocidade
aumenta até certo ponto, mesmo antes de abrir
0 paraquedas. Isso significa que em determinado momento sua
velocidade de queda fica constante. A explicacdo fisica que
justifica tal fato é:

a) ele perde velocidade na queda porque saiu do avido.

b) a forca de atrito aumenta até equilibrar com a forca peso.

c) a composicdo da forca peso com a velocidade faz com que a
Gltima diminua.

d) ao longo de toda a queda a resultante das forcas sobre o
paraquedista é nula.

78 -No interior de um pneu de
bicicleta a pressdo é de
aproximadamente 2,5.10° N/m?. Para
encher o pneu até tal pressdo é utilizada
uma bomba cujo émbolo possui um
didmetro de 6 cm. Qual o valor da for¢a
minima, em N, que deve ser aplicada
sobre a manivela da bomba para encher
0 pneu da bicicleta? (Considere n = 3).

a) 475
b) 575
c) 675
d) 775

Forga
aplicada

79-um corpusculo de 10 g esta eletrizado com carga de 20 uC
e penetra perpendicularmente em um campo magnético uniforme
e extenso de 400 T a uma velocidade de 500 m/s, descrevendo
uma trajetoria circular. A forca centripeta (Fc,), em N, e o raio
da trajetoria (r;), em m, séo:

a) Fp=1;r=78
b) Fe=2;1:=156
C) Fe=3;1;=312
d) Fe=4; =625

80 - Duas polias estdo acopladas por uma correia que ndo
desliza. Sabendo-se que o raio da polia menor é de 20 cm e sua
frequéncia de rotacdo f; é de 3600 rpm, qual é a frequéncia de
rotacdo f, da polia maior, em rpm, cujo raio vale 50 cm?

a) 9000
b) 7200
c) 1440
d) 720

81 - sabendo que a diferenca de potencial entre uma nuvem e a
Terra, para que aconteca a descarga elétrica de um raio,
é em torno de 3. 10® V e que a corrente elétrica produzida neste
caso é aproximadamente de 1. 10° A, qual a resisténcia média do
ar, em ohms (Q)?

a) 1000
b) 2000
c) 3000
d) 4000

82 - Sio dadas duas cargas, conforme a figura:

Q1O‘ ______ *p

Considerando E; 0 modulo do campo elétrico devido a
carga Q;, E; 0 mddulo do campo elétrico devido a carga Q,,
V o potencial elétrico devido a carga Q; e V; 0 potencial elétrico
devido a carga Q,. Considere E, o campo elétrico e V, o potencial
resultantes no ponto P. Julgue as expressbes abaixo como
verdadeiras (V) ou falsas (F).
( JEp=E1+E;
( YVp=Vi+tV,
() Ep=Ei+E;
( ) \7p = \71 + \72

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

a) V-V-F—F

b) V—F-F-V

) F=F-V-V

d) F-V-V-F

83-Uma hélice de avido gira a 2800 rpm.

Qual a frequéncia (f) de rotacdo da hélice, em unidades
do Sistema Internacional (SI)? Adote © = 3.

a) 16,7
b) 26,7
c) 36,7
d) 46,7

84-0 personagem Cebolinha, na tirinha abaixo, vale-se de uma
Lei da Fisica para executar tal proeza que acaba causando um
acidente. A lei considerada pelo personagem é:

Nenhum plato|
queblado! |’

THIT MALINEND O BPAS ROty rate

::cf.-u,‘!:'iz-:: 1939 Miawrich de Sousa Produgies Lids Todes o drelosreservadas

a) 12 Lei de Newton: Inércia.

b) 22 Lei de Newton: F = m.a.

c) 3% Lei de Newton: Acéo e Reacdo.
d) Lei da Conservacdo da Energia.

85 - Considere um cubo de gelo de massa 1kg que se encontra a
temperatura de - 2 °C. Colocado ao sol, recebe 14 J de calor a
cada segundo. Dados o calor especifico do gelo igual a
0,5 cal/g.°C e 1 cal igual a 4,2J. Quantos minutos o gelo devera
ficar ao sol para comecar a se fundir?

a) 0,005
b) 0,5
c) 5

d) 50
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86 - Se o ser humano pode ouvir sons de 20 a 20000Hz e sendo
a velocidade do som no ar igual a 340 m/s, qual o menor
comprimento de onda audivel pelo ser humano, em m?

a) 17
b) 1,7
¢) 1,7.10"
d) 1,7.107?

87 - Ao término de uma formatura da EEAR, um terceiro
sargento recém formado, para comemorar, langou seu quepe para
cima na direcgdo vertical, até uma altura de 9,8 metros. Adotando
g = 10 m/s* e desconsiderando o atrito com o ar, a velocidade de
langcamento, em m/s, foi de

a) 8
b) 14
c) 20
d) 26

88 - Qual dos recipientes, contendo o mesmo liquido, apresenta
maior pressdo no ponto P?

89 -um portdo de chapa de ferro de 4 m de largura possui um
vdo de 48 mm entre si e o batent temperatura
de 25° C. Qual a temperatura maxima, @ ue o0 portdo pode
atingir sem que fique enroscado no t

Dado: coeficiente de dilat gac\rgr erro igual a 12 .10° °C*

aP\$

b) 125
c) 150
d) 175

90 - Dois garotos decidem brincar de gangorra usando uma
prancha de madeira de massa igual a 30 kg e 4 metros de
comprimento, sobre um apoio, conforme mostra a figura.

4m

Sabendo que um dos garotos tem 60 kg e o outro 10 kg,
qual a distancia, em metros, do apoio a extremidade em que esta o
garoto de maior massa?

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4

91 - Um cidadio parou as 22h em um posto de combustivel para
encher o tanque de seu caminhdo com 6leo diesel. Neste horério,
as condicdes climaticas eram tais que um termdmetro, bem
calibrado fixado em uma das paredes do posto, marcava uma
temperatura de 10° C. Assim que acabou de encher o tanque de
seu veiculo, percebeu o marcador de combustivel no nivel
maximo. Descansou no mesmo posto até as 10h do dia seguinte,
quando o termémetro do posto registrava a temperatura de 30° C.
Observou, no momento da saida, que o marcador de combustivel
j& ndo estava marcando nivel maximo. Qual afirmacéo justifica
melhor, do ponto de vista da fisica, o que aconteceu?
Desconsidere a possibilidade de vazamento do combustivel.

a) O calor faz com que o diesel sofra contracéo.

b) O aumento da temperatura afeta apenas o tanque de
combustivel.

c) O tanque de combustivel tem coeficiente de dilatacdo maior
que o proprio combustivel.

d) O tanque metalico de combustivel é um isolante térmico, nao
permitindo o aquecimento e dilatacdo do diesel.

92 - Um aluno da Escola de Especialistas de Aeronautica que
participaria de uma instrucéo de rapel ficou impressionado com a
altura da torre para treinamento. Para tentar estimar
a altura da torre, fincou uma haste perpendicular ao solo,
deixando-a com 1 m de altura. Observou que a sombra da haste
tinha 2 m e a sombra da torre tinha 30 m. Desta forma, estimou
que a altura da torre, em metros, seria de:

a) 10
b) 15
c) 20
d) 25

93-um garoto com um estilingue tenta acertar um alvo a alguns
metros de distancia. (1) Primeiramente ele segura o estilingue
com a pedra a ser arremessada, esticando o elastico propulsor.
(2) Em seguida ele solta o elastico com a pedra.
(3) A pedra voa, subindo a grande altura. (4) Na queda a pedra
acerta o alvo com grande violéncia. Assinale os trechos do texto
correspondentes as analises fisicas das energias, colocando
a numeragéo correspondente.

() Conversao da energia potencial elastica em energia cinética.

() Energia cinética se convertendo em energia potencial
gravitacional.

() Energia potencial gravitacional se convertendo em energia
cinética.

() Usando a forca para estabelecer a energia potencial eléstica.

A sequéncia que preenche corretamente os parénteses é:
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94 - Um cidadao coloca um relégio marcando 12:25 (doze horas
e vinte e cinco minutos) de cabeca para baixo de frente para um
espelho plano, posicionando-o conforme mostra a figura.

?

Qual a leitura feita na imagem formada pela reflexdo
do relégio no espelho?

a) 12:25
b) 25:51
c) 15:52
d) 25:12

95 - Dois garotos de massas iguais a 40 kg e 35 kg sentaram em
uma gangorra de 2 metros de comprimento para brincar.
Os dois se encontravam & mesma distancia do centro de massa e
do apoio da gangorra que coincidiam na mesma posi¢éo.
Para ajudar no equilibrio foi usado um saco de 10 kg de areia.
Considerando o saco de areia como ponto material, qual a
distdncia, em metros, do saco de areia ao ponto de apoio da
gangorra?

96 - Um carrinho é puxado em um sistema sem atrito por um fio
inextensivel numa regido de aceleracdo gravitacional igual a
10 m/s?, como mostra a figura.

Sabendo que o carrinho tem massa igual a 200 g,
sua aceleracdo, em m/s?, ser aproximadamente:

a) 12,6
b) 10
c) 9,6
d) 8
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